
REFERAT FRA STYREMØTE SAPT 26.09.17 

Tilstede:  

Jan Eide    Styreleder (JE) 

John Karsten Raunholm Kommunerepresentant (JKR)  

Christine Grevstad  Leder/sekretær (CG) 

Matthias Viktorsson  Hørselshemmedes Landsforbund (MV) 

Ove Ronny  Leganger  Norges Blindeforbund, vara (ORL) 

Kari Mowatt Haugland  Ansatte representant, vara (KMH) 

Mette Knappskog   Ansatte representant (MK) 

 

Forfall: 

Åge Rossnes   Kommunerepresentant (ÅR) 

Laila Ulvestad   Hordaland Fylkeskommune (LU) 

Asgeir Kilhus   Bergen kommune BBSI, observatør (AKi)  

 

Sak 16/2017 Godkjenning av innkalling og saksliste 

 
Innkalling og saksliste godkjent.  

 
Ingen vara kunne møte for Åge Rossnes og Laila Ulvestad. 

 
 

Sak 17/2017 Godkjenning av referat fra møtet 20. juni 2017  

 
Referatet gjennomgått.  

Kommentar til referatet:  

Rettelse pkt 10/2017: 

Spørsmål om hvorfor det er mye færre brukere på hørsel enn på syn i 
registeret. 

Referatet ble godkjent. 

Andre kommenterer til hvorfor det er færre brukere på hørsel:  

 Ulik aldersfordeling: flere eldre på syn. Godt utbygget nett av 
hørselskontakter i kommunene som får systematisk opplæring fra HMS. 



Disse kan søke om enklere tekniske hjelpemidler. Vi veileder også 

hørselskontaktene og tar gjerne hjemmebesøk sammen med dem.  

197 nye brukere syn og 192 nye brukere på hørsel så langt i år. Alle 
«strakssaker» som tidligere ble sendt til Statped vest, skal nå tilmeldes 

SAPT. 

 Det er viktig at HLF informerer medlemmene om tilbudet SAPT kan gi.   

 

Sak 18/2017 Svarbrev til Stord, jfr. Sak 14/2017 

 

Det er laget et utkast til svarbrev til Stord kommune.  
 

 Det er ein føresetnad at SAPT og Stord kommune opprettar eit 

system for tilbakemelding i registrerte saker. 

Svar:  

Når det gjelder barn/unge blir det gitt tilbakemelding til de 

samarbeidende instansene (barnehage, skole, PPT, foresatte m.m ) 

Når det gjelder voksne må kommunen velge hvem/hvor det skal 

sendes tilbakemelding til; hvis det er andre enn fastlegen. 

Kommentarer: 

Det blir gitt skriftlig tilbakemelding til de samarbeidende instanser i 

brukersaker. SAPT har et elektronisk lukket arkivsystem.  
Stord må avklare med seg selv om til hvem og hvor tilbakemeldinger  

skal sendes. Når SAPT  inviterer til samling med kommunene 

regionalt, vil dette være en sak som kan informeres om 
 

 Kommunen ynskjer at det systemiske arbeidet SAPT har med 

kommunen skal innebera faste møtepunkt to ganger i året. Dette for 

å sikra godt samarbeid med kontaktpersonar i det kommunale 

tjenestetilbodet. 

Svar:  

Stord er en av 33 kommuner som har inngått avtale om SAPT, i 

tillegg er Hordaland fylkeskommune part i avtalen. Tjenesten 

tilstreber å gi et likeverdig tilbud til alle kommuner. 

For å kunne ivareta kontakt med alle oppdragsgiverne våre foreslår 

vi at det kan være regionvise møtepunkt en gang i året som kan 

organiseres geografisk: 



Sunnhordland, Nordhordland, Ytre Midthordland, Midthordland, 

Hardanger/Voss, Bergen 

 Samtykke sendes til: Tildelingskontoret, postboks 302,5402 Stord 

Svar:  

Etter tlf. samtale med saksbehandler fra Stord forstår SAPT at Stord 

etterspør hvor de kan hente ut opplysninger om hvilken hjelp 

brukere har fått. 

SAPT har et lukket journalsystem som bare de ansatte har tilgang 

til. Jfr. ellers svar i 1.kulepunkt 
 

 Kommunen forventar at det fortsatt vert satsa på å ha kontor 

lokalisert på Stord. 

Svar:  

Kontoret på Stord har det siste året ikke vært permanent bemannet. 

Lokalet blir sporadisk brukt av ansatte i SAPT som arbeider med 

brukere på Stord og i omkringliggende kommuner. Dette er primært 

voksne brukere som blir innkalt til kartleggingssamtaler, utprøving 

etc. Arbeidet rundt barn og unge brukere foregår som oftest i hjem, 

barnehage eller skole. Stord kommune betaler, som alle de andre 

kommunene, etter innbyggertall. 

Alle som er ansatte i SAPT har pr. i dag kontorplass i Bergen. 

Styret foreslår at SAPT avvikler leie av kontoret på Stord og at vi 

kan få låne lokale av Stord kommune, etter behov. Denne type 

avtale har SAPT i andre kommuner, og fremstår som en effektiv og 

fleksibel tjenestelevering med høy grad av brukervennlighet. 

 
Kommentarer:  

 
Stord betaler for tjenestene i 2017 kr 379.39.  

Utgiftene tjenesten har for leie av lokalene m.m. utgjør kr. 120.000.  
Dette kan gi kommunene mindre kostnader i fremtiden. 

Evt. kan pengene komme brukerne til gode. 

Stord vil få like gode tjenester selv om kontoret blir avviklet.  
 

 Kommunen ynskjer å vita når tilsette frå SAPT er ute og reiser i 

distrikta, slik at ein veit når ein tilsett er å treffa. 



Svar:  

Ansatte på SAPT gjør avtale med den enkelte bruker og evt. 

nettverket rundt når de skal på oppdrag på Stord. 

Alle ansatte er tilgjengelig på tlf. og e-post i arbeidstiden. 

Ansatte i Stord kommune kan derfor ta kontakt, drøfte saker og evt. 

avtale møtepunkt med saksbehandlerne når de er på Stord. Hvis vi 

skal gi beskjed de dagene vi evt.er på Stord i et lånt lokale, må vi 

finne ut sammen hvilke rutiner vi skal ha. 

Saker som tilmeldes fra Stord kommune har variert karakter og 

omfang. Det er derfor vanskelig å fastsette datoer lang tid i 

forveien, for når den enkelte saksbehandler vil være på Stord. 

Kommentarer:  

Ordningen på Voss har gått seg til, må kunne fungere på Stord 
også. 

Vi samarbeider tett med ergoterapeut som ofte er med på 
utprøvingen, også ved hjemmebesøk 

 
Vedtak:  

Styret konkluderer enstemmig at leieavtalen for kontoret på Stord 
sies opp.  

 
Veien videre: Jan og Christine stiler et svarbrev til Stord og ber om 

en tilbakemelding innen 01. november om situasjonen i forhold til 

avtalen.  
 

 
 

Sak 19/2017 Orientering fra leder og faggrupper 
 

Leder Christine Grevstad: 
 

Utarbeidet avtale med Statped vedr samarbeidsrutiner. Det må formidles 
ut til alle kommunene.  

Eks.: alle nye saker på syn og hørsel under opplæringsloven skal tilmeldes 
SAPT først.  

Øyeavd på Haukeland kan tilmelde direkte til Statped, men SAPT skal ha 
beskjed.  

 

Vi kartlegger behovet og vurderer om det er behov for tjenester fra 
Statped. Avklare arbeidsfordeling og samarbeid i den enkelte sak. Være 

bevisst på å gi hverandre gjensidig informasjon, også når saker avsluttes.  
Samarbeidsmøter etter behov i individsaker. Faste samarbeidsmøter på 



systemnivå 1-2 g i året. Vi kan bestille kompetanseheving/ kurs fra 

Statped.  
HLF etterspør møte m/Høresentralen vedr. SAPT sin deltakelse på kurs 

v/Lærings og mestringssenteret 

Christine sier dette vil bli tatt opp i møte med Høresentralen. 
 

Audiopedagogene v/Kari Mowatt Haugland: 
Audiograf fra Høresentralen skal hospitere på SAPT. Stor tilstrømming av 

nye saker. God kontakt med brukerorganisasjonene. HLF ønsker mer 
systematisk samarbeid med oss. Venter på utspill. SAPT var representert 

på messe Trygg i Os i dag. Møter mange folk i krise pga. hørselsvansker. 
 

Synspedagogene v/Mette Knappskog 
Jevn tilstrømming av brukere. Vi har for tiden en god del unge og alvorlige 

saker som er tidkrevende. Synspedagogene skal delta på seminar på 
Kongsberg. Skal ta imot en student fra NTNU over nyttår. 

Blindeforbundet inviterer studenten til å  være med på Solvik.  
 

 

Sak 20/2017 Orientering økonomi 
 

Rapportering : Pr. i dag, noe overskudd på lønn. 1 ansatt sykemeldt , 
kommer tilbake neste uke. Vi har ikke mulighet til å ta inn vikar. 

Oppgavene er fordelt på andre synspedagoger.  Vi er omtrent i balanse. 

Kommunene får tilbakebetalt ved evt. overskudd. 

  

Sak 21/2017 Eventuelt 

Blindeforbundet har spørsmål om noen av SAPT sine synspedagoger har 

utdanning innen synsnevrologi .  

2 ansatte har slik utdanning. En ansatt har også lang erfaring fra 
Voksenopplæringen. Vi har ikke opplæring/trening med brukere, men 

anbefaler evt. at bruker søker Voksenopplæringen i kommunen.  

Nytt møte: Tirsdag 5.desember kl. 09.30 – 11.30 

 

Bergen, den 4.oktober 2017 

 

Referent                                                          Sekretær 

Anne Karin Bergfjord     Christine Grevstad    


